“Dall’agricoltura biodinamica la salvezza contro i gas serra”

Domande...

1. Nella frase: “Il 10-12 per cento delle emissioni che alterano I’equilibrio dell’atmosfera dipende
dall’agricoltura.” identifica fino a 2 attivatori di presupposizione e specifica in enunciati
sintatticamente completi le presupposizioni che suscitano (nota bene: si tratta di presupposizioni

incassate 1’una nell’altra)

2. In quale condizione si trova attualmente il territorio del Lago d’Aral? Perché?
Rispondi a queste domanda esplicitando degli impliciti (dalla prima colonna del testo, intorno alla
meta del secondo capoverso). Specifica di quali tipi di implicito di tratta e quali parole o enunciati li

attivano.

3. Dall’enunciato finale dell’articolo ricava almeno 1 implicatura conversazionale, cerca di

specificarla e di dire in base a che cosa pu0 essere derivata.



